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    Faculté de Droit et de Science politique
CONTROLE DES CONNAISSANCES ET DES APTITUDES EN VUE DE L’OBTENTION
DE LA LICENCE EN SCIENCE POLITIQUE
2015
TITRE  I
MODALITES DE CONTROLE DES CONNAISSANCES
ARTICLE – 1

Les examens comportent des épreuves terminales et de contrôle continu.

Les connaissances sont évaluées :

- par un contrôle continu pour l’informatique, les travaux dirigés et les langues vivantes,

- par un examen terminal, ou un contrôle continu pour les autres matières.

Toute note de contrôle continu est composée d’au moins deux notes.

L’assiduité aux travaux dirigés est obligatoire. Cette assiduité est vérifiée par les chargés de travaux dirigés, sous la responsabilité de l’enseignant titulaire du cours.

Un régime de travaux dirigés par correspondance est organisé au bénéfice des étudiants engagés dans la vie active, des étudiants effectuant un service national volontaire, des étudiants chargés de famille, des étudiants engagés dans plusieurs cursus (sauf DU), des étudiants en situation de handicap, des sportifs de haut niveau et des détenus.

Les étudiants concernés doivent déposer une demande motivée et accompagnée des justificatifs correspondants auprès du service de la scolarité avant le début des travaux dirigés.

Les étudiants en situation de handicap peuvent bénéficier, sur décision du Président de l’Université, d’aménagements concernant les modalités de contrôle des connaissances. La demande doit être déposée en tout début d’année universitaire auprès du Service Commun de Médecine Préventive et de Promotion de la Santé de l’Université (SCMPPS) 

Les épreuves écrites des matières donnant lieu à travaux dirigés peuvent avoir, au choix du professeur responsable, un caractère pratique ou un caractère théorique. Si l’épreuve a un caractère pratique, un seul sujet est proposé aux candidats. Si l’épreuve a un caractère théorique, elle comporte deux sujets au choix. Dans tous les cas, l’épreuve a une durée de principe de trois heures. Exceptionnellement, cette durée peut être réduite, sous la responsabilité de l’enseignant, à deux heures.
Les enseignements de méthodes avec travaux dirigés peuvent faire l’objet d’un examen écrit ou oral au choix de l’enseignant.
Les épreuves des matières ne donnant pas lieu à travaux dirigés peuvent faire l’objet d’une épreuve écrite d’une heure ou d’une épreuve orale, au choix de l’enseignant responsable, choix précisé dans les délais fixés par le Service de la scolarité. Les épreuves ne donnant pas lieu à travaux dirigés et dont les effectifs sont inférieurs à 30 étudiants devront obligatoirement faire l’objet d’une interrogation orale.
La convocation s’effectue par voie d’affichage deux semaines avant la date de l’épreuve. L’étudiant est convoqué une demi-heure avant le début de l’épreuve et, pour accéder à la salle d’examen, il doit obligatoirement présenter sa carte d’étudiant ou toute autre pièce d’identité officielle comportant une photographie. L’accès à la salle d’examen sera refusé à l’étudiant qui se présentera après l’ouverture de l’enveloppe contenant les sujets.

ARTICLE – 2

Le contrôle des connaissances et des aptitudes est organisé dans le cadre des unités d’enseignement. 

Chaque enseignement donne lieu à un contrôle des connaissances avec attribution d’une note sur 20 affectée d’un coefficient ainsi déterminé :


Pour les enseignements d’une durée de 33 ou 36 heures, la note est affectée d’un coefficient 2.

Pour les enseignements d’une durée de 22 heures, la note est affectée d’un coefficient 1,5.

Pour les enseignements avec travaux dirigés, d’informatique, de recherches documentaires et pour l’UE d’aide à l’insertion professionnelle, la note est affectée d’un coefficient 1.

En L3, pour l’UE « projet personnel et professionnel, ou stage », la note est affectée d’un coefficient 2.
La pratique d’une activité sportive dans le cadre du SCAPS peut donner lieu à l’attribution d’un point par semestre.

ARTICLE – 3

L’examen terminal donne lieu à deux sessions d’examen par an, selon le calendrier suivant :

- La première session a lieu à la fin de chaque semestre d’enseignement 

Décembre-janvier pour les semestres 1, 3 et 5.

Avril-mai pour les semestres 2, 4 et 6.

Les secondes sessions ne peuvent intervenir avant un délai d’une semaine calendaire à compter de l’affichage des résultats de la session qui les précède.


Les matières donnant lieu à évaluation par contrôle continu font l’objet d’une seconde session 
Les travaux dirigés, sauf informatique et langue, ne donnent pas lieu à une seconde session. Les notes de contrôle continu acquises lors de la première session sont donc reportées pour la seconde session.

Les unités d’enseignement validées sont conservées pour la seconde session.

Pour les unités d’enseignement qui n’ont pas été validées lors de la première session, les étudiants conservent pour la seconde session, le bénéfice de toute note égale ou supérieure à la moyenne.
Pour les matières donnant lieu à travaux dirigés, la durée des épreuves est identique pour les deux sessions.

Les épreuves écrites terminales sont anonymes.

L’étudiant a le droit de consulter ses copies.

Les enseignants peuvent organiser, dans les 15 jours de l’affichage des délibérations, une consultation des copies avec correction éventuelle des sujets. En toute hypothèse, l’étudiant peut, sur demande écrite, venir consulter sa copie auprès du service de scolarité aux dates et heure fixées par le responsable de ce service.

TITRE  II
MODALITES D’OBTENTION DU DIPLOME

ARTICLE – 4 
La licence en science politique est organisée en six semestres successifs.

La validation de la totalité de l’année en cours, soit par l’acquisition de chaque semestre, soit par compensation entre les deux semestres de l’année considérée permet seule la progression dans l’année supérieure. 
Chaque unité d’enseignement est affectée d’un coefficient et d’une valeur en crédits européens (ECTS).

Chaque semestre acquis entraîne la délivrance de 30 ECTS.

Lorsque l’étudiant a obtenu un nombre de crédits au titre des enseignements de la licence égal à 180, la Licence en  science politique lui est attribuée.

Lorsque l’étudiant a obtenu un nombre de crédits au titre des deux premières années de licence égal à 120, le certificat de DEUG peut lui être attribué.

Disposition transitoire : la progression avec un semestre de retard est maintenue pour les étudiants déjà en situation d’enjambement en 2011-2012, jusqu’à obtention de ce semestre de retard.

ARTICLE – 5 
 Toute unité d’enseignement est définitivement acquise et capitalisable dès lors que l’étudiant y a obtenu la moyenne, soit :

- Par l’obtention dans chacun des enseignements qui la composent, d’une note supérieure ou égale à 10 sur 20.

- Par une compensation à l’intérieur de l’unité des différents enseignements affectés de leur coefficient. 

Le semestre est définitivement acquis dès lors que l’étudiant a obtenu une moyenne générale égale ou supérieure à 10 sur 20, soit :

- Dans chacune des unités d’enseignement.

- Par une compensation entre les différentes unités d’enseignement de ce même semestre.

L’année est définitivement acquise dès lors que l’étudiant a obtenu une moyenne générale égale ou supérieure à 10 sur 20, soit :

- Dans chacun de deux semestres.

- Par une compensation entre les deux semestres de l’année du diplôme.

En cas de redoublement, l’étudiant conserve le bénéfice des unités d’enseignement ou des éléments d’unités pour lesquels il a obtenu une note supérieure ou égale à la moyenne.

ARTICLE – 6 
Un semestre est validé par l’obtention de chacune des UE qui le composent ou par une compensation entre ces UE affectées de leur coefficient, (ce coefficient étant égal à la somme des coefficients des enseignements de cette UE).

Les semestres 1 et 2 (L1), 3 et 4 (L2),  5 et 6 (L3) peuvent être validés par une compensation entre eux.

Le jury peut, dans son pouvoir souverain d’appréciation, accorder des points jury pour l’obtention d’un semestre ou de l’année.

ARTICLE – 7
Les jurys et les présidents de jurys sont souverains et peuvent seuls accorder les « points jury ». On ne peut revenir sur une délibération que dans le cas d’une erreur matérielle flagrante.
L’étudiant(e) qui constaterait une erreur de ce type, devra adresser un courrier dans un délai de rigueur de trois semaines à partir de l’affichage des résultats au Vice-Doyen chargé de la scolarité qui réunira une Commission composée du Doyen, du Responsable de la Division des études et de lui-même. 
Cette Commission examinera la demande et, le président du jury, le cas échéant, demandera au Service de la scolarité de rectifier la note.

ARTICLE – 8
Les mentions portées au diplôme délivré sont déterminées comme suit :

PASSABLE : quand le candidat a obtenu sur le total général des unités d’enseignement une moyenne au moins égale à 10 et inférieure à 12,

ASSEZ BIEN : quand le candidat a obtenu une moyenne au moins égale à 12 et inférieure à 14

BIEN : quand le candidat a obtenu une moyenne au moins égale à 14 et inférieure à 16 ;

TRÈS BIEN : quand le candidat a obtenu une moyenne au moins égale à 16.

_1135583552.bin

